

«Губернатор должен работать над надеждой». Эльман Юсубов – про прошедшие в Томской области выборы главы региона

15 сентября избирательная комиссия Томской области признала прошедшие в регионе выборы губернатора состоявшимися и действительными. Новым главой области стал Владимир Мазур, получивший 198 829 голосов избирателей – примерно 85 процентов от общего числа.

Выборы прошли – вопросы остались. Собрали ответы на самые главные из них из интервью бывшего председателя Избирательной комиссии Томской области Эльмана Юсубова агентству «РИА Томск».

Про
80%



голосов, которые набрал Владимир Мазур, и последствия такой поддержки

«Как известно, 10 мая текущего года президент Российской Федерации Владимир Путин своим указом прекратил ту "многолетнюю безнадегу", которая царила на территории Томской области. А 11 сентября 2022 года жители Томской области этот процесс "безнадеги" завершили. Это означает, что они связывают свое решение, свои надежды с вновь избранным должностным лицом – Владимиром Мазуром», – рассказал агентству Эльман Юсубов.

По его словам, первостепенная задача нового губернатора – оправдать доверие. С точки зрения конституционного права, оно складывается из двух элементов – внутренней легитимности и внешнего доверия. Последнее порождает серьезные обязательства и у избирателей – они должны быть солидарны с тем, кому оказали доверие, и активно участвовать в преодолении «безнадеги». Губернатор обязан не допустить бюрократизации государственного аппарата и выстроить свои отношения с томичами так, чтобы их солидарность была востребована.

Про схему управления, устройство исполнительной власти и изменения в работе с областной думой

Чтобы такие отношения работали, Владимир Мазур, как считает Юсубов, должен кардинальным образом изменить схему и стиль управления, избавить Томскую область от бюрократической чванливости и наладить разговор власти и общества. Серьезные структурные изменения затронут и администрацию региона.

«Нам обязательно нужен первый заместитель губернатора, который бы концентрировался на проблемах, связанных с реализацией текущих задач, поставленных перед исполнительной властью. А вот губернатор сконцентрировался бы над стратегией развития Томской области. Он должен работать над надеждой», – заметил бывший председатель томского избиркома.

По мнению Юсубова, регион нуждается в очень серьезном пересмотре отношений между законодательной и исполнительной властью – дума должна стать более активной в плане контроля за действиями администрации.

Про выборы мэра

Главная проблема Томска сейчас – кадровая. В городе, отмечает Эльман Юсубов, необходимо как можно быстрее организовать и провести содержательно и фактически конкурентные выборы мэра, с реальными, а не карманными кандидатами.

«Необходимо во внутренней политике принципиально отказаться от технологии, которая именуется "сушкой явки" во имя получения желанного мандата и внутренней легитимации. Да, перед высоким начальством в этих случаях отчитались, вас похвалили и, быть может, дали награду. Но это внутренняя легитимация. Внешняя же легитимация только усугубилась, социальная база сузилась. Это трагедия. <...> Применительно к выборам мэра я сказал, что конкуренция должна быть реальной, кандидаты должны действительно бороться за ту должность, на которую они претендуют. И не выдвигаться ради массовки. Эта практика должна умереть. Конкуренция должна быть реальной, содержательной, идейной».

Мэр Томска должен стать управленцем, а не политической фигурой. Поэтому политическая бюрократия не имеет права затаскивать его в свои процессы.

«Прежде всего, [он должен быть] внепартийным. Он может выдвигаться от любой политической партии, это всего лишь инструмент при выдвижении. Но вовлекать его во внутриполитический процесс – значит, погубить управленца. Он не должен ходить на партийные съезды, партийные конференции, он не должен там выступать, представлять. Это не его задача совершенно».

Фото: Дмитрий Кандинский // vtomske.ru

Автор: Пепел © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, ОФИЦИОЗ, ТОМСК 👁 20149 15.09.2022, 17:50 📄 518
URL: <https://babr24.com/?IDE=234706> Bytes: 4311 / 3867 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Пепел**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)